 «О результатах деятельности ФБУН «СЗНЦ гигиены и общественного здоровья»  Роспотребнадзора в первом полугодии 2016 года и задачах на второе полугодие 2016 года» к селекторному совещанию 26.07.2016
В 2016 году ФБУН «Северо-Западный научный центр гигиены и общественного здоровья» предусмотрено выполнить в соответствии с утвержденным Планом основных мероприятий - 21 научно-исследовательскую работу, в том числе в рамках реализации Отраслевой программы Роспотребнадзора на 2016-2020 гг. «Гигиеническое научное обоснование минимизации рисков здоровью населения России» - 14 работ, из которых 9 в стадии выполнения, и 5 научных работ завершены по итогам         I - го полугодия. 

В результате выполненных научно-исследовательских работ подготовлены и направлены в Роспотребнадзор:

- проект новой редакции СанПина «Гигиенические требования к размещению и эксплуатации ПРТО;
- проведено редактирование раздела по лазерному излучению в проекте СанПиНа по физическим факторам;

- методические рекомендации «Гигиеническая оценка условий труда по показателям функционального состояния организма и здоровья работника в сложных случаях действия вредных производственных факторов»;

- методические рекомендации «Использование методологии оценки риска здоровью при составлении ППК и государственного лабораторного контроля за качеством воды централизованных систем питьевого водоснабжения»;
- ИМП «Оценка профессионального риска при режимах труда с ночной работой».

По результатам проведенных исследований в I полугодии 2016 г.:

- подготовлено и опубликовано 26 научных статей, из них 11 в журналах ВАК, 4 публикации в журналах SCOPUS;

- вышли 2 монографии, 2 учебно-методических пособия и зарегистрирован 1 патент.
За отчетный период сотрудники ФБУН «СЗНЦ гигиены и общественного здоровья» приняли участие в 15-и Всероссийских научно-практических конференциях, в том числе в 5-и с международным участием, в 6-и крупных конференциях и в 1-ой международной научно-практической конференции. 

На прошедших научно-практических конференциях специалисты Центра выступили с 15-ю докладами, а также на них были представлены 16 тезисов. 

Проведено 5 заседаний Ученого совета, на которых рассмотрено 29 вопросов.

На Ученом совете Центра 27 апреля 2016г. подробно обсуждены результаты работы Ученого совета Роспотребнадзора от 14 апреля 2016г. и определенные его решением задачи.

Проведен анализ показателей научной деятельности и публикационной активности Центра в сравнении со средними показателями научных организаций Роспотребнадзора гигиенического профиля, определены проблемные направления и мероприятия по совершенствованию деятельности. На Ученом совете с коллективом Центра обсуждены концепция устойчивого функционирования и развития Центра, и ход её выполнения. 
В рамках реализации концепции разработаны и утверждены приказами планы мероприятий по:

- совершенствованию международной деятельности Центра;

- повышению эффективности производственной и научной деятельности клиники профпатологии;

- развитию внебюджетной деятельности.

Проведена работа по формированию системы мотивирования, контроля и стимулирования научной деятельности с внедрением бальной системой оценки и премирования по достигнутым результатам.
Продолжаются вестись 17 диссертационных работ, из которых на Ученом совете в рамках предзащиты заслушано 5 диссертаций, в том числе 1  докторская. Одна кандидатская диссертация защищена.

В рамках международной деятельности:

- опубликован международный отчет АМПП «Здоровье человека в Арктике - 2015», при подготовке которого руководитель отдела гигиены Центра А.А. Дударев входил в состав редакционного совета и являлся соавтором 3-х глав отчета и контрибутором 2-х глав отчета;
- продолжается научная работа «Гигиеническая оценка загрязненности стойкими токсичными веществами традиционных продуктов питания аборигенов Провиденского района Чукотского АО»;

- главным научным сотрудником Центра В.П. Чащиным принято участие в совместной подготовке заявки на международный грант «Сравнительная оценка состояния здоровья населения Чукотки и Аляски с Иллинойским институтом гигиены труда и гигиены окружающей среды».

В ходе реализации Государственного задания в 1-ом полугодии в клинике профпатологии оказаны госуслуги:

- в стационаре в случаях госпитализации – 855 пациентов (97% от плана);

- в амбулаторно-поликлиническом отделении – 9800 посещений (96% от плана).

Проконсультировано по направлениям ЛПО - 135 пациентов, выявлено подозрений на профзаболевание у 133 пациентов (98,5%). Установлен диагноз профессионального заболевания у 128 пациентов. 

Для совершенствования работы с организациями и учреждениями Роспотребнадзора:

- подготовлены и направлены письма во все Управления и ФБУЗ «ЦГиЭ» СЗФО с предложениями о взаимодействии. Получены ответы, и в настоящее время заключаются соглашения о взаимодействии по научно-методическому обеспечению деятельности Управлений и ФБУЗов с учетом региональных особенностей;
- руководитель Управления Роспотребнадзора по городу Санкт-Петербургу Н.С. Башкетова активно принимает участие в работе Ученого совета Центра, директор - в работе аттестационной комиссии и экспертном совете;
- разработано Положение о межрегиональном СГМ, которое апробируется в Санкт-Петербурге и Ленинградской области;

- Центр победил в конкурсе, объявленном Правительством Ленобласти, на проведение научно-исследовательской работы по оценке состояния здоровья и окружающей среды в районе действия предприятий металлургической, нефтяной и атомной промышленности, которую будем выполнять совместно с Управлением и ФБУЗом Ленобласти. 

Администрация и сотрудники Центра приняли участие в государственной итоговой аттестации (ГИА) выпускников медико-профилактического факультета СЗГМУ им. И.И. Мечникова, а также провели на базе своих лабораторий 2-х недельную практику для студентов 3-го курса Университета. 
Приоритетные задачи на второе полугодие 2016 года:
1. Обеспечить своевременное и качественное:

1.1. выполнение научно-исследовательских работ, предусмотренных Отраслевой программой Роспотребнадзора;
1.2. обоснование и подготовку количественных показателей Госзадания на 2017 год.

2. Принять меры по реализации проекта капитального ремонта лабораторного корпуса, имеющего действующие заключения госэкспертизы и положительную оценку Роспотребнадзора (под гигиенические исследования Арктической зоны РФ, биомониторинг и исследования применения композитных материалов).

3. Завершить мероприятия по оптимизации структуры Центра с учетом приоритетных задач Роспотребнадзора и реализации концепции устойчивого функционирования и развития Центра.

4. Рассмотреть на Ученом совете и утвердить План мероприятий по совершенствованию научной деятельности Центра с учетом задач Роспотребнадзора, сформировавшихся научных направлений, международного и регионального сотрудничества.

5. Провести обоснование и необходимую работу совместно с Роспотребнадзором по закреплению официального статуса Центра в качестве: 

-центра профессиональной патологии СЗФО;
-ответственного координатора гигиенических исследований на территории Арктической зоны Российской Федерации; 
-консультанта по вопросам обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в составе экспертного совета при полномочном представителе Президента в СЗФО.
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